

Театр имени Волкова — сельским зрителям

Н ЕДАВНО труппа академического театра имени Ф. Г. Волкова вернулась с гастролей из Вологодской области. В областном центре — Вологде и молодом городе металлургов Череповце коллектив театра дал пятьдесят спектаклей, провел ряд творческих встреч. В гастрольной афише волковцев были спектакли «Лечорин» (инсценировка Э. Волобрина по повести М. Лермонтова), «Память сердца» А. Корнейчука, «Семья Плехова» В. Шаерина, «Стакан воды» Э. Скриба и другие. Они тепло встречены зрителями.

В эти дни артисты академического театра обслуживают сельских труженников Ярославской области. Корреспондент «Северного рабочего» встретился с главным режиссером театра имени Ф. Г. Волкова, народным артистом СССР Фирсом Ефимовичем Шишигиным и попросил его рассказать, как проходят сельские гастролы волковцев.

— У коллектива нашего театра давняя дружба с труженниками колхозов и совхозов области, — говорит Ф. Шишигин. — Сельский зритель всегда желанный гость в театре. В год XXIV съезда КПСС, подчеркивавшего в своих решениях огромную социальную важность усиления коммунистического воспитания, приобщения широких масс трудящихся к искусству, коллектив нашего театра взял обязательство выступить со своими спектаклями в каждом районе, на сценических площадках сельских домов культуры и клубов.

Гастрольные маршруты волковцев сейчас пролегли по земле Ярославской, к сельским зрителям. Мы знакомим труженников села со спектаклями «Память сердца», «Сказки старого Арбата», «Московские каникулы» и «Мои знакомые». В них заняты заслуженные артисты РСФСР Л. Я. Макарова, Т. В. Канунникова, Н. В. Кузьмин, Ю. А. Караев, артисты С. П. Аверичева, Э. Б. Сумская, Э. Д. Притула, Т. Б. Опаркина, Ф. И. Раздьяконов, Л. Н. Бутенин, А. Г. Кузьмин и другие.

Творческие бригады театра уже побывали в Некрасовском, Поше-

хонском, Переславском, Даниловском, Ростовском и других районах, где дали более пятидесяти постановок. Везде мы нашли теплый прием у сельского зрителя — большого поклонника и тонкого ценителя театрального искусства.

Очень тепло принимали, например, наш спектакль «Память сердца» в совхозах «Макаровский» и «Петровский», в колхозе «Путь Ильича» Ростовского района, в колхозе «Новый путь» Гаврилово-Ямского района и в других хозяйствах.

На спектаклях, как правило, создается атмосфера полного контакта между действием на сцене и зрительным залом, где сидят после не-

легкого трудового дня доярки, трактористы, полеводы. Нам по особому дорожке аплодисменты и добрые слова сельчан в адрес актеров, приглашение чаще выступить на сценах сельских домов культуры и клубов. Такие встречи, пусть они и связаны с дальней дорогой, определенными трудностями, обогащают артистов, радуют задушевностью, искренностью переживаний зрителей, великой тягой сельских труженников к искусству.

Мы благодарны местным партийным и советским организациям, которые помогают нам обслуживать труженников села, нести сценическое искусство «в глубинку», активнее участвовать в коммунистическом воспитании людей.

Гастролы артистов академического театра имени Ф. Г. Волкова по селам области продолжаются, сказал в заключение Ф. Е. Шишигин. Нам еще предстоит показать десятки спектаклей, провести ряд творческих встреч. Они совпадают с празднованием на Ярославской земле юбилея великого русского поэта-гражданина Н. А. Некрасова. И мы рассматриваем выступления волковцев в эти дни на сельской сцене как составную часть праздника культуры и поэзии в честь юбилея поэта-земляка.

Н а ш и и н т е р в ю